

# 老年日报

2024/03/21

星期四

甲辰年二月十二

总9050期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

## 当养老护理人才有了职称

近日,江苏省民政厅、江苏省人力资源和社会保障厅印发通知,正式公布江苏省养老护理专业技术资格评审委员会评审结果,全省也是全国首批168名养老护理专业技术人才出炉(本报3月18日一版)。他们获评职称意味着什么?更为重要的是,这跟破解养老服务人才短缺之间,又是什么关系?

### 意味着什么?

江苏省民政厅养老服务处处长林莉表示,有了养老护理职称,意味着养老护理职业从专业学科到人才队伍建设以及职业评价方面形成了完整体系。在这样的体系下,养老服务的从业人员可以打通职业上升的通道,也

意味着这个职业有了更高的“含金量”,社会认同度在提升,涉及从业人员的薪酬待遇也将相应提高。这样的职称体系利好政策,可以吸引更多的专业化人才参与到这个行业中来,也能够让人才留下来,深耕养老服务的发展,最终让老年人得到更为专业、更高质量的养老服务。

### “学历”很重要吗?

林莉表示,养老护理职称的评价是一个完整体系,学历是重要的条件之一,比如初级职称养老护理师的学历起点是中专,主管养老护理师的学历起点是大专,副高养老护理师学历起点是本科。除了学历以外,评审中还有其他相关条件,比如从业年限、资历以

及专业的能力业绩成果。它是一个多维度的完整评价体系,所以没有学历不行,单有学历也不行。

### 传递出怎样的信号?

林莉认为,这是向社会传递了一个信号,昭示着养老护理这份职业,它不是传统意义上的保姆式照看。现代意义上的养老服务,不是简单地给老人翻身、拍背、喂饭,它是综合多方面的素质需求,包括老人的生活照护、老人身体的专业康复、老人心理的关怀以及对养老机构岗位发展的要求,对这个行业相应的发展引领,是复合型的人才需求。

### 期待更多地区推进

北京大学应对老龄化国

家战略研究中心主任、中国老年学和老年医学会副会长陆杰华认为,江苏的实践对其他省份是一个示范和引领,相关经验可以借鉴和推广。其他地区再做这件事,还可以在多方面细化。

例如对应职称的奖励和津贴怎样完善;这次江苏168名养老护理人员获评职称,是民政和人社部门认定的。养老人才队伍不仅涉及民政部门,比如医疗护理行业的职称会不会认定?跨部门流动的职称认定,下一步是不是能够更好地解决等,其他省份在推广江苏经验的过程中,也可以继续探索、完善。

央新

## 标题新闻

### 时政

★中国将继续坚定推动国际核裁军与核不扩散进程

★香港立法会全票通过《维护国家安全条例》

★全国爱卫办决定开展第36个爱国卫生月活动

### 经济

★我国在建核电机组26台 数量保持全球第一

★应急管理部:严格祭祀、踏青、农事等野外违规用火管控

★李强签署国务院令 公布《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》

### 法治

★湖北省人民检察院原党组成员、副检察长陈江波被开除党籍和公职

### 社会

★我国出生缺陷导致的婴儿死亡率5年降低超三成

### 体育

★王楚钦升至乒乓球男单世界第一

## 日本多地水体检出有害物

日本多家媒体报道,日本多地近期陆续出现水体和居民血液中有有机氟化合物含量偏高的情况后,政府部门决定启动相关研究,以深入了解这类物质的致癌性和对人体免疫功能等方面的影响。

全氟和多氟烷基物质难以降解,会在环境和人体中累积,被称为“永久性化学物质”。专家指出,长期大量饮用遭这类物质污染的水可能影响生殖健康和儿童生长发育,甚至引发乳腺癌等疾病。

张旌

## ■ 导读

## 健康睡眠 人人共享

详见3版



## 春季农忙正当时

19日,在江苏省海安市大公镇王院村,村民驾驶植保机械在田间进行喷洒药物作业。

春分至,多地农民抢抓农时开展春种、春管等工作,田间地头一片忙碌。

新华社



## 全国首个卫生健康便民地图上线

黑龙江哈尔滨市卫生健康委借助AI人工智能、大数据、互联网等新技术,于近日在全国率先推出了首个综合性卫生健康便民电子地图。

这份地图详细标注了本

埠辖区近5000个卫生健康类服务场所,里面分设了自动除颤仪、脑卒中中心、发热门诊、免疫接种、职业病诊断、托育机构布设点等热门服务板块20个。

群众可根据需要关注

“健康哈尔滨服务平台”微信公众号,点击菜单栏“健康服务”中的“卫生健康便民地图”,根据系统引导,自动定位到最近的服务地点并获取具体信息。

魏新

## 中国质量万里行2024年行动计划发布

日前,“中国质量万里行2024年行动计划”在京发布。计划提出,开展质量强企业强链强县主题宣传行动、产品质量问题线索摸排排

动、家电汽车保险售后明察暗访行动、窗口单位服务质量明察暗访行动、检验检测市场明察暗访行动、“守护银发消费”质量维权行动、“真

金火炼”随机抽检行动、生活性服务质量监测行动、“直播电商”质量诚信促进行动、“瞭望新产品 护航新质量”行动。

任敏

## 黄金掺假又有新套路

随着“买金热”持续升温,黄金掺假也出现新“套路”。近日,浙江宁波市质检院黄金珠宝眼镜检测中心收到一项委托检验,样品外观与足金极其相似,但经进一步检验为掺“铼”黄金。“铼”的售价一克仅需十几元,掺在足金中,不仅价格低廉且不易被发现。

据了解,元素“铼”外观为银白色金属或灰到黑色粉末,质地坚硬、耐磨、耐腐蚀。其密度与足金相近,常规的称重无法很好区分,但硬度和熔点均高于足金。专业人士提醒,市面上掺“铼”黄金无法通过肉眼和简单称重辨别真假。因此,消费者购买黄金时,尽量选择有信誉的品牌和商家。

央财

今日 微推荐

扫码更精彩



老年日报 微信

每晚搓指甲 疾病绕道免疫强



龙健康

能通便的香蕉 长什么样

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

